
Baromètre du Coaching 2022
Regards croisés 
Coachs certifiés Coach & Team et leurs Clients
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Première enquête réalisée auprès des coachs Coach & Team et leurs clients sur les 

pratiques de coaching : 

- initiative du coaching, qui est concerné dans l’organisation ? 

- quels moyens de communication pour entrer en contact avec le coach ? 

- quels critères de choix ?

- pour quelle(s) prestation(s) ? 

- pour quel(s) résultat(s) ?  

- quels sont les freins ? 

- quels sont les spécificités des coachs Coach & Team ? 

https://www.beyondct.org/


Beyond CT, 
1ere communauté de coachs en France
BEYOND CT est l’association des praticiens Coach and Team ©, et la communauté de

coachs la plus importante de France avec plus de 5000 professionnels formés et certifiés. Ses

membres ont tous suivis l’enseignement dispensé par Vincent LENHARDT (fondateur du

coaching en France) et le collège des enseignants.

La mission de BEYOND CT est de contribuer à l’enrichissement de la culture CT et au

développement du lien entre ses adhérents, le monde socio-économique et ses écosystèmes.

BEYOND CT créée en novembre 2002, association à but non lucratif; est animée et gérée

par des bénévoles certifiés Coach and Team, tous praticiens du coaching.

Des coachs certifiés Coach & Teams 

sont présents sur toute la France, 

en Belgique, Suisse

et dans le reste du monde.
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https://www.beyondct.org/
https://www.beyondct.org/
https://www.beyondct.org/coach-team/adherents-beyond-ct/


Participation à l’enquête croisée

241 participants
Enquête réalisée du 

25 janvier au 
31 mars 2022
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CLIENTS COACHS

Rhônes-
Alpes
29%

Sud-Ouest
26%

IDF - Nord
24%

Grand-
Ouest
16%

Sud-Est
3%

Autre
2%

Région BCT (Client)

IDF - Nord
30%

Sud-Ouest
24%

Rhônes-
Alpes
23%

Grand-
Ouest
10%

Autre
8%

Sud-Est
5%

Région BCT (Coach)

30 à 39 
ans
16%

40 à 49 
ans
33%

50 à 59 
ans
45%

60 ans et 
plus
5%

moins de 
30 ans

1%

Age (Client)
30 à 39 

ans
3%

40 à 49 
ans
25%

50 à 59 
ans
52%

Total
60 ans et 

plus
30

20%

Age (Coach)

3



Contexte de l’enquête

 Des équipes challengées et fragilisées 

◦ Exigence d’agilité, d’adaptabilité

◦ Nouvelle expérience de travail (distanciel et Hybride)

◦ Souffrance isolement (Covid + réorg = zone rouge)

◦ Absentéisme et désengagement (démissions)

◦ Désinvestissement des salariés dans le travail

 Re-Organisation du travail 

◦ Travail à distance du bureau, en horaire fluctuant et modification des process de travail

◦ Des velléités de télétravail mais pas compatible pour un site industriel

◦ Limiter les déplacements circuit court

 Recherche de Sens et bien-être (au travail)

◦ Temps perturbé covid, guerre = monde anxiogène

◦ Recherche de sens-Cadre de vie / Sens Projet entreprise - collectif 
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Entretiens téléphoniques

d’approfondissement

16 entretiens Clients



Profil des Clients et Prospects
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Ressources 
humaines & 

juridique
27%

Direction 
d'entreprise

27%
Gestion, finance 

et 
administration

17%

Communication, 
commercial, 

marketing
10%

Santé, social, 
culture

9%

Projets et 
conseil

4%

Études, 
recherche et 

développement
4%

Autre
2%Profession (Client)

20%

14%

13%26%

19%

8%

Responsabilités (Client)

  0

  1-5

  6-10

 11-50

 51-500

501 et +

12%

17%

12%

8%6%

14%

31%

Taille de l'organisation (Client)

   0-10 employés

  11-50 employés

  51-200 employés

 201-500 employés

 501-1000 employés

1001-5000 employés

5001 et +

25%

20%

12%

10%

9%

8%

6%

4%
2% 2%

2%

Secteur d'activité (Client)

Industrie

Services, Finance et
assurance
Autre

Administration publique et
enseignement
Santé et Recherche

Commerce, artisanat,
tourisme
Énergie, Environnement,
Transport
Agriculture et
agroalimentaire



Initiative du coaching
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67%

57%

50%

49%

45%

39%

38%

28%

10%

73%

72%

42%

33%

60%

69%

30%

30%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

A la demande du collaborateur

A la demande de hiérarchie

Une stratégie de changement des…

Suite entretien annuel

Dans l’urgence (situation de crise)

A la demande des RH

Préventive

Suite entretien de carrière

Autre initiation

Initiation

CLIENTS COACHS

D’abord la 

demande du 

collaborateur

pour les 2/3

Plusieurs réponses possibles

De quelle façon est initiée la démarche d’accompagnement ? (plusieurs choix possibles)



Qui est concerné
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60%

56%

49%

45%

44%

42%

0%

6%

0%

75%

82%

73%

45%

71%

39%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Vous même

Membre du comité de direction

Middle Management

Top Management

Collaborateurs

Dirigeant

Particulier

Autre public

Qui est concerné

CLIENTS COACHS

Principalement 

l'équipe de 

direction, 

pas encore 

diffusé dans 

tous les étages 

de l'organisation 

selon les clients

Plusieurs réponses possibles

CLIENTS Dans votre organisation, quel est le public concerné par le coaching ? (plusieurs choix possibles)

COACHS Quel est le public concerné par le coaching ? (plusieurs choix possibles) 



Moyens de communication

13/05/2022

B
a
ro

m
è
tr

e
 d

u
 C

o
a
c
h

in
g
 2

0
2
2

8

64%

32%

30%

14%

11%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

20%

0%

86%

37%

22%

50%

72%

31%

25%

14%

20%

2%

3%

12%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bouche à oreille

Rencontre lors d’une conférence, un …

Référencement dans l'organisation

Site web ou blog du coach

Pages LinkedIn

Annuaire de fédération professionnelle

Messages sur les réseaux sociaux

Annuaire d’école de coaching

Démarchage commercial

Recours à une plateforme de coaching

Pages jaunes

Autre communication

Aucun

Moyens de communication

CLIENTS COACHS

D’abord le

bouche à oreille,

puis des rencontres, 

ou pour les grands 

groupes, le 

référencement

Plateforme de coaching 2%

Plusieurs réponses possibles

CLIENTS Comment cherchez-vous et entrez-vous 

en contact avec un coach (plusieurs choix possibles) 

COACHS Quels sont les moyens de 

communication de votre activité de 

coach (plusieurs choix possibles) 



Critères de choix du coach
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2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Garantie de confidentialité

Déontologie

Le feeling/l’alliance dans la relation

L’expérience en tant que coach

Disponibilité du coach

L’expérience professionnelle du coach en …

Recommandation via une connaissance

La formation continue du coach

Coach qui est supervisé régulièrement

Le prix

Membre d’une fédération professionnelle …

Possibilité de distantiel

Proximité géographique

Titre RNCP de Coach Professionnel

Durée de la formation du coach

Engagement sociétal du coach (coaching …

Certifié Coach & Team

Issu d’une grande école de coaching

Suivi thérapeutique

Critères de choix du coach

CLIENTS COACHS

En priorité

Confidentialité

Déontologie

Feeling

Puis

Expérience

Disponibilité.
L’école, le diplôme ou le titre d’état 

influencent peu

Critères de choix du coach (5 Très important, 1 Peu important)



Pour quelles prestations ?
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74%

27%

10%

9%

33%

33%

32%

25%

14%

18%

17%

9%

6%

0%

0%

0%

0%

92%

31%

10%

14%

69%

45%

48%

24%

34%

39%

39%

24%

46%

13%

10%

9%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Coaching individuel (professionnel)

Formation Leadership

Coaching interne

Coaching de vie

Coaching d’équipe

Co-développement

Team Building

Partage expérience

Facilitation

Coaching Stratégique / Vision

Coaching d’organisation

Diagnostic

Formation en mode Coaching

Supervision

Formation au coaching

Conférence en lien avec le coaching

Autre prestation

Prestations

CLIENTS COACHS

INDIVIDUEL

EQUIPE

ORGANISATION

AUTRES
PRESTATIONS

Principalement du 

Coaching individuel

Et les coachs peuvent 

apporter sur le collectif et 

la stratégie

Plusieurs réponses possibles

CLIENTS : Au cours des 5 dernières années, vous avez eu 

recours à ce(s) type(s) de prestation (plusieurs choix 

possibles) 

COACHS : Quelles sont vos principales prestations ? 

(plusieurs choix possibles) 



Pour quel(s) résultat(s)
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Développer des compétences et posture…

Accroitre la cohésion et la performance …

Améliorer la performance / Développer le…

Résolution de conflit dans une équipe

Travail sur l’identité et l’estime de soi

Prise de poste et positionnement…

Accompagner la transformation…

Développer l’intelligence collective

Sens, Motivation et engagement

Elaboration d’une vision partagée

Gestion du stress

Problème de communication dans …

Choix et d’orientation de carrière

Construire une culture commune

Efficacité du coaching

CLIENTS COACHS

Selon les Clients

11

Selon vous, pour quel(s) type d’objectif(s), le 

coaching professionnel est le plus adapté (5 Très 

adapté, 1 Peu adapté) 



Ce qui a manqué
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Quel retour sur investissement
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69%

52%

51%

45%

43%

33%

20%

11%

5%

5%

86%

81%

57%

75%

60%

69%

56%

16%

18%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Plus de sérénité et d’ouverture / Plus 
d’autonomie et d’authenti

Plus d’harmonie et de fluidité dans les 
relations des équipes

Une plus grande efficacité/performance de 
l’organisation

La transformation d’un collaborateur

Plus de motivation des collaborateurs

Une équipe plus soudée et performante

Plus de créativité et de capacité à gérer
notre monde VICA (Vola

Plus de fidélité à l’entreprise

Un gain économique

Autre retour

Retour sur investissement

CLIENTS COACHS

Selon les Clients

Plusieurs réponses possibles

13

Et à partir de la liste suivante, quels sont les retours sur investissement constatés ? 

(plusieurs choix possibles)



59%

46%

39%

39%

22%

20%

17%

14%

9%

3%

8%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Méconnaissance

Coût

Frein culturel des collègues et/ou …

Les contours flous du métier de…

La confusion entre coach et psy

La crainte du N+1

La crainte du collaborateur

L’absence de reconnaissance du …

Le risque de déstabiliser …

Le manque de confidentialité

Autre frein

Aucun besoin

Freins

Quels freins
à l’utilisation du coaching

 Coût – retour sur investissement (27%)

 Frein culturel & craintes de la personne 
ou l’organisation (23%)

 Méconnaissance, contour flou du métier, 
confusion entre psy et coach (12%)

 Capacité de changement [du 
collaborateur] (11%)

 Manque de temps (9%)

 Feeling et choix du coach (5%)

 Aucun besoin (4%)

 Pas de frein (4%)

 Autres freins (5%)
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Selon les Clients
Plusieurs réponses possibles

Selon les Coachs

Quels sont pour vous les principaux freins à l’utilisation du coaching ? (pour les COACHS 3 choix maximum)



Quelques verbatim

« J’avais perdu de ma brillance et grâce eu coaching 

je l’ai retrouvé »

« Coaching, dommage que ce soit « mal vu », 

c’est tellement utile ! »

« Le coaching est un révélateur… Magique »

« Personne ne sait que j’ai fait un coaching »

« Il y a un avant et un après le coaching »

Entretiens téléphoniques

d’approfondissement
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Répondre aux enjeux et besoins

La Personne
VUCA

New world !

Prise de poste

Développement

Engagement

Organisation

Equipe 

Digitalisation

Management Hybride

Service support

Structurer

Conduite du 

changement

Intelligence collective

Sens 
Raison d’être

Valeurs

Engagement

Vision

Règles du jeu 
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Caractéristique du Coach CT
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Selon les Clients Selon les Coachs CT
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Ce qui les distinguent des autres
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Profil des Coachs répondants
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60%
13%

9%

6%

6%
5%

1%

Activité (Coach)

Coach externe

Formateur

Autre

Coach interne

Conseil

Manager

Dirigeant

Indépend
ant
70%

Salarié
14%

Cabinet
10% Autre

6%

Statut (Coach)

1 à 10%
12%

11 à 25%
20%

26 à 50%
24%

51 à 75%
19%

76% à 100%
25%

Part du coaching dans l'activité (Coach)

EMCC
47%

Aucune
45%

ICF
3%

SFCoach
3%

Autre
2%

Fédération professionnelle (Coach)

Transformance

Pro (Paris)
39%

Alliance 
Coachs 

(Toulouse, 
Bordeaux)

18%

JBS (Lyon)
17%

Holonomie 
(Nantes)

11%

Autre
7%

Didascalis 
(Grenoble, 
Chambery)

7%

LéKaala 
(Grenoble)

1%

Ecole Coach & Team (Coach)
1993-1999

2%

2000-
2004
11% 2005-

2009
12%

2010-2014
18%

2015-2019
25%

2020-2022
29%

(vide)
3%

Année de certification

19



Ce qu’on peut retenir
 Selon cette étude 2022, l’initiative du coaching revient d’abord au collaborateur (67% selon les 

clients, 73% selon les coachs) et concerne majoritairement des coachings individuels, alors que les coachs 
peuvent aussi intervenir en coaching d’équipe (69%),  co-développement, team building...

 Le bouche à oreille est le moyen privilégié pour identifier un coach (64% selon les clients, 86% selon les 
coachs), loin devant des rencontres lors de conférence ou le référencement, avec pour premiers critères de 
choix confidentialité, déontologie et  feeling avec le coach. Les plateformes représentent 2%.

 Le retour sur investissement est important :  gain en autonomie (69%), fluidité dans les équipes (52%), 
plus grande efficacité de l’organisation (51%),  D’ailleurs le coaching est d’abord reconnu pour  
développer la posture du manager et le leadership, la performance d’équipe et le potentiel
du collaborateur..

 A ce jour, le coaching concerne principalement les membres de la direction (Codir, Middle 
Management, Top Management). Comme c'est un travail "sur mesure" et adapté à la personne, il pourrait aider 
d'autres niveaux de collaborateurs (actuellement 44% des organisations).

 Les coachs certifiés Coach & Team sont perçus par les clients comme à l’Ecoute, Bienveillants, et 
Professionnels, et se distinguent des autres par leur Expérience, la relation de Confiance et la 
capacité d’Empathie. 

 Il reste des freins à l’utilisation du coaching :  la méconnaissance pour 59% des coachs, le coût pour 
27% des clients, des freins culturels et la réticence des collaborateurs et de l’organisation concernés.

 Les besoins sont importants d’accompagnement des hommes, des équipes et des organisations.
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Baromètre du Coaching 2022
Regards croisés : Coachs certifiés Coach & Team et leurs Clients

Merci aux coachs et aux clients ayant participés à l’enquête.
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Beyond CT - Comité Notoriété & Marché
Cyrille BOUREAU, EMCC, Grand-Ouest / Florence BARBIER, CT59, IdF

Michel DOUARRE, EMCC, IDF / Pascal POUGNET, SFCoach, IDF / 

Vincent CHAUMERLIAC, CT9 Toulouse, Sud-Ouest / Valérie BAYLIN, CT57P, IdF /

Retrouvez-nous 

sur beyondct.org

https://www.beyondct.org/
https://www.beyondct.org/
https://www.beyondct.org/

